
Профілактика шкідливих звичок  
 

Тютюн, алкоголь, токсичні речовини, наркотики – усі вони більшою чи 

меншою мірою впливають на мозок і психіку людини, її здатність мислити та 

відповідально діяти. Їх ще називають психоактивними речовинами, такими, 

що впливають на психіку людини. Деякі з них використовують у медицині як 

знеболювальні чи снодійні препарати. 

Особливо небезпечними є психоактивні речовини – наркотики.  

Найбільша небезпека наркотиків, полягає в тому, що вони 

спричиняють залежність. 

Фізична залежність виявляється в тому, що організм не може 

нормально функціонувати без психоактивних речовин (ПАР), що викликає 

сильний потяг до цієї речовини. Фізична залежність характеризується 

звиканням до ПАР і наявністю «ломки» через відсутність наступної дози. 

Пошук і прийом наступної дози стає життєвою потребою.  

Психологічна залежність – це хворобливе прагнення вживати ПАР, 

щоб отримати приємні відчуття або позбутися неприємних. Психологічна 

залежність завжди виникає при систематичному вживанні ПАР, але може 

виникнути і після одноразового прийому, наприклад, деяких синтетичних 

наркотиків. 

 Звертаємо увагу, що запобігання вживання дітьми та учнівською 

молоддю наркотичних і психотропних речовин повинно займати належне 

місце в організації виховного процесу закладу загальної середньої освіти.  

 З метою попередження виникнення проблеми алкогольної та 

наркотичної залежності серед учнів, Сумський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти рекомендує ознайомитися з електронною 

брошурою «10 токсичних фактів про наркотики які ваші друзі можуть не 

знати. З’ясуй правду про наркотики. Врятуй чиєсь життя», підготовленою 

громадською організацією «Нарконон» за покликанням: http://surl.li/hywty. 

 З метою ознайомлення учнів із невідворотними фізіологічними та 

психологічними наслідками вживання наркотиків і алкоголю рекомендуємо 

опрацювати лекцію військового ЗСУ Валерія Маркуса «Правда про 

наркотики» (https://youtu.be/QV0bNHl-aB4). 

Отже, якщо ми хочемо вберегти дітей від наркотиків, варто будувати з 

ними свої відносини на довірі та щирості. Розмовляти з підлітками на теми 

про здоров’я та життя без шкідливих звичок. Пояснювати учням, що 

наркотики – мішура, під якою виявляється порожнеча. 
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